

特朗普公布击沉“运毒潜艇”画面

美方“缉毒”行动被批侵犯主权，遭到地区国家强烈抵制

特朗普：摧毁潜艇

特朗普18日晚在社交媒体发帖称，美军日前在加勒比海域对一艘“运毒潜艇”进行打击，打死潜艇上四人中的两人，两名幸存者分别被送回原籍国厄瓜多尔和哥伦比亚受审。

特朗普称，这艘“运毒潜艇”正沿一条贩毒运输航线驶向美国，美国情报部门确认潜艇上主要载有非法麻醉品。其帖文还附有一段约30秒的视频。视频显示，美军对浮在海面航行的潜艇进行打击，潜艇发生爆炸后冒出烟雾，随后沉入水中。

这是美方今年9月宣称在加勒比海域打击所谓“运毒船”后首次出现生还者。特朗普17日首次证实这起事件，但未证实是否有人在事件中生还，也未就所谓“运毒潜艇”提供任何证据。

哥伦比亚：侵犯主权

哥伦比亚总统佩特罗18日在社交媒体上发文表示，美国近期开展的“打击贩毒”军事行动侵犯了哥伦比亚对其领海的主权，并要求美方就哥伦比亚籍渔民日前在该国领海被杀一事作出解释。

佩特罗说，遇害的渔民名为亚历杭德罗·卡兰萨，日常以捕鱼为生，与贩毒活动没有关联。佩特罗表示，已要求该国检方就此事立即采取行动，为受害者家属提供保护，并联合其他国家的受害



9月30日，特朗普在白宫表示正考虑打击通过陆路向美国走私毒品的委内瑞拉贩毒集团。 新华社发

者提起司法诉讼。

据哥伦比亚媒体18日报道，卡兰萨家属说，此前在加勒比海域遭美军导弹袭击的船只中，有一艘悬挂的是哥伦比亚国旗。报道说，美方此前称此次袭击是针对一艘与贩毒有关的船只，但调查显示该船只是一艘手工作业的渔船，在遇袭时正处于机械故障状态。

委内瑞拉：防御就绪

委内瑞拉总统马杜罗18日在社交媒体上说，该国旨在抵御美国威胁的防御计划目前已完成。作为“独立200计划”的一部分，委内瑞拉所有综合防御区已完成部署，旨在执行27项基本防御任务。此外，620万公民已加入玻利瓦尔民兵组织。

美国总统特朗普当地时间18日称，美军日前在加勒比海域对一艘“运毒潜艇”进行打击，打死两人，另有两人被遣返至原籍国。美方近期在该海域军事行动遭到地区国家强烈批评。哥伦比亚谴责美方行动侵犯该国主权；委内瑞拉表示，美方军事部署是“威胁”，该国已完成旨在抵御美方威胁的防御计划。

力。此前，马杜罗号召委民众加入民兵组织，并宣布启动“独立200计划”以组织协调各地方军队和民众力量，保护委石油化工、电力电信、码头、医院等重要设施。

背后多重战略意图

美国多次强调在委内瑞拉附近海域增加军事部署是为了“缉毒”，但美国缉毒署近年报告显示，委内瑞拉并非流入美国毒品的主要来源地。多国媒体和分析人士认为，美国以“缉毒”为名在地区“秀肌肉”，背后有多重战略意图。

首先，企图在委国内制造混乱。法国《费加罗报》文章说，美国在委附近海域部署的军事力量远超缉毒所需，其真实目的或是为了推动委政权更迭。

其次，在地区层面，美方意图借对委施压威慑其他拉美国家。委内瑞拉卡拉沃沃大学社会科学院教授德尔加多指出，委内瑞拉位于加勒比海南岸，与哥伦比亚、巴西等国接壤，地缘重要性突出，美方试图通过对委施压来威慑其他地区国家，使它们在经贸、航道等问题上对美妥协。

另有分析指出，特朗普政府的军事施压是一场“政治作秀”，目的是牟取政治利益。英国《卫报》近期发表社论指出，特朗普政府在加勒比海域的行动旨在展现强硬形象，巩固其选民“基本盘”。

综合新华社消息

声称“加沙地带实现‘非军事化’前加沙战事结束不了” 以联手施压哈马斯“解除武装”

指认哈马斯违反协议

内塔尼亚胡18日在以色列一档电视节目中强调，完成停火协议第二阶段任务对结束战争至关重要，核心是哈马斯解除武装、加沙地带实现非军事化。

哈马斯一直拒绝彻底解除武装。据美媒报道，美以指认哈马斯在停火协议生效后，在加沙地带以军撤出地区实施“处决通敌者”等行动，显示其正在重新掌控这些地区。

同在18日，美国国务院发表声明称，美方收到“可靠报告”，显示哈马斯正谋划很快针对加沙平民发动袭击，此举将违反停火协议。“如果哈马斯将袭击付诸实行，（美方）将采取措施保护加沙人民并维护停火协议的完整性。”声明没有解释打算采取何种“措施”。

美国总统特朗普先前表示，如果哈马斯未能履行停火协议中应尽的义务，他将考虑允许以色列军队在加沙恢复作战。

以方继续关闭口岸

据法新社报道，围绕加沙停

以色列总理内塔尼亚胡当地时间18日称，在巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）解除武装、加沙地带实现“非军事化”之前，加沙战事结束不了。美国则指控哈马斯计划发动新袭击、势必违反停火协议，威胁对其“采取措施”。连日来，内塔尼亚胡政府与哈马斯互相指责对方违反停火协议，协议脆弱性凸显。以方已宣布继续关闭加沙南部拉法口岸，人道援助运输渠道依然受阻。

火第一阶段协议的执行，被扣押人员遗体移交问题成为双方争执焦点。以色列指责哈马斯移交遗体速度太慢，哈马斯则称搜寻遗体需要时间。

以色列总理办公室18日发表声明称，拉法口岸是否重新开放取决于哈马斯能否移交所有被扣押人员遗体，“在另行通知之前”，拉法口岸继续关闭。

拉法口岸位于加沙地带南端，连接埃及边境，是国际人道主



10月17日，装载机在加沙地带汗尤尼斯清理街道，搜寻遗体。 新华社发

病患通行、阻碍搜救设备运入，将导致“遗体搜寻与移交工作延误”。

以方当天确认，收到哈马斯经红十字国际委员会转交的两具以方被扣押人员遗体。截至目前，哈马斯共向以方移交13具遗体。此前，以方称，其中一具遗体并非以方被扣押人员。根据加沙停火第一阶段协议，以色列与哈马斯13日开始人员交换。哈马斯当天分两批释放共20名以方被扣押人

员，以色列则释放近2000名巴勒斯坦囚犯和在押人员。

凸显停火协议脆弱性

停火协议还包括加大对加沙援助的内容。今年8月，联合国有关机构发布最新粮食安全阶段综合分类分析报告说，加沙地带超过50万人正陷入饥荒。这是中东地区首次被正式确认发生饥荒。

以色列今年3月切断加沙地带所有物资补给，直至7月才有限放行部分援助物资进入加沙。加沙停火第一阶段协议要求加速开放援助物资进入加沙的渠道。据联合国世界粮食计划署的数据，停火生效以来，日均约有560公吨食品进入加沙，但仍远低于实际所需规模。

路透社指出，围绕遗体交接及人道主义援助运输的争议，凸显停火协议的脆弱性。哈马斯和以色列围绕这两个议题以及美方所提“20点计划”中其他要点的分歧，都可能破坏停火。有关哈马斯解除武装、加沙治理模式、国际“维稳部队”构成以及建立巴勒斯坦国等关键问题仍有待解决，可能阻碍美方实现结束加沙战事的计划。

据新华社消息